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Открытое мероприятие в средней группе 
МКДОУ «Детский сад №6 г.Беслана»

У1Тема: «Люблю свой родной»

Воспитатель М К Д О У  «Детский сад №6 г.Беслана»/омаева Бела Ибрагимовна
ъеслан.
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Программное содержание: I
1. Обогащать знания детей о Родном крае и его истории
2. Развивать интерес к произведениям устного народного творчества, как 

источником народной мудрости
3. Развивать эмоционально-нравственную среду ребенка средствами народного 

искусства
4.Знакомить детей с традициями осетинского народа и включить их в детскую 

жизнь.
5. Формировать в детях чувство национального достоинства , гордости за свой 

народ
6. Воспитывать чувство патриотизма, любви к родному краю, приобщение детей к 

истокам народной культуры на основе осетинского фольклора.
ЭТАПЫ РАБОТЫ:

1. Беседа о Родине, Родном крае.
2. Рассматривание альбомов, иллюстрации, фотографии, картин 

Достопримечательностей родного края.
3.Знакомство с Нартским эпосом 
4.Знакомство с символикой Осетии 
5.Чтение осетинских народных сказок.
6.Знакомство с современными писателями Осетии.
7. Рассказы о великих людях Осетии: спортсменах, героях ВОВ, деятелей культуры.
8. Слушание осетинских мелодии.
9. Разучивание стихов и песен об Осетии
10.Экскурсия в этнографический музей в школе N9 1 

ХОД ЗАНЯТИЯ
Под осетинскую музыку в зал входят дети.

Восп: Акасут ма , сабита, цас уазджыта нам арбацыд абон махма. Ама ма мын загъут, 
хадзарма уазаг куы арбацауа , уад аппаты разай цы баканын хъауы?
Дети: Хадзарма уазаг куы арбацауа , уад ын аппаты разай радтын хъауы «салам».
Восп: цай уада цамай нахицанда на зардайы уаг фахъалдзагдар уа, уый тыххай салам 

радтам.
Дети: Да бонта хорз, на буц уазджыта!
Восп: Ребята , а вы любите принимать госте дома с мамой , с папой? А то, что сегодня 
к нам в садик пришло столько гостей вам приятно?

Гостеприимство- это особенность осетинского народа, это очень важная традиция, 
которая перешла к нам от наших предков. А кто такие были наши предки, вы знаете? | 
Дети. Да. Наши предки были НАРТЫ. Они были очень сильные, смелые , очень 
уважаемые.

I
Восп. Назовите кого- нибудь из нартского эпоса
Дети: Сатана, Хамыц, Быценон, Батраз ,Сырдон,( вопросы: кто такая Сатана, как звали | 
жену Хамыца, где воспитывался Батраз, кем ему приходился Донбеттыр, кто такой

ЛЮБЛЮ СВОЙ КРАЙ РОДНОЙ



Сырдон ? и т.д.). Вы бы хотели попасть в прошлое, в то время когда жили нарты? Я
тоже очень хочу посмотреть, что они делают, послушать, как они разговаривают.......
Давайте закроем глаза и скажем « Я очень хочу попасть в прошлое...»
Восп:Что -  то не получилось. Что же делать? Как же попасть в прошлое....? Придумала
. У меня есть волшебный, старинный музыкальный инструмент, называется -  хъисын 
фандыр ( скрипка). Мы сейчас послушаем волшебную музыку этого инструмента, 
может это нам поможет попасть в прошлое. ( Играет тихая музыка, медленно 
открывается занавес . Импровизированная сакля со старинными предметами быта. 
Сатана печет пироги, Сырдон лежит на скамейке и разговаривает с ней.
Дети наблюдают за ними. Подошли по ближе.

Дети: Уа бонта хорз!
Сатана:Агас цауыт, агас! Уазаг хуыцауы уазаг. Мана нам цы диссаджы уазджыта 
арбацыд! Мидама, мидама ма къоната! Арбадут ма мана ам.
Сырдон: (поднялся) Адон та ма нын чи сты?
Дети: Мы потомки нартов. Живем в Беслане, мы очень любим свою Родину.
Сырдон: За что же вы так любите свою Родину?
Дети: Потому, что мы здесь родились, мы здесь живем, здесь живут наши родные. 
Восп: Беслан очень красивый город, и живут здесь очень добрые люди. Послушайте 
Стихотворение Феликса Цаликова:

Там где Терек бъет волной атласной 
В гордые твердыни берегов 
Город мой раскинулся прекрасный 
Младший брат великих городов 
Здесь привыкли гостю улыбаться 
Той улыбкой , что всегда чиста 
И не только птицы здесь гнездятся 

Здесь живут любовь и доброта.
Сырдон: Да..... Очень красивое стихотворение. Прямо за душу берет. Неужели
Беслан действительно такой красивый город........
Восп: Да-да. Мы хотим спеть еще и песню про Беслан , если вы не против.....
Сырдон: Давайте. Устроим себе праздник.

Песня про Беслан.
Сатана: О! Ма къоната факанат! Цы диссаджы зардамадзауга зараг акодтат......
Восп: Мы вам подарки принесли. Возьмите.
Сатана: Как красиво....А что это?
Дети: Это флаг Северной Осетии -  Алании.
Сатана: А почему он разноцветный, что означают эти цвета?
Дети: Белый- Моральная чистота, Красный- воинская доблесть, желтый -  изобилие, 
фарн V
Сатана: Как интересно....
Сырдон: А это что за круг? Что изображено на круге?
Дети: Это Герб нашей республики. На нем изображен Снежный барс. Это очень 
сильное, смелое, ловкое животное из семейства кошачьих. Сила, смелость, храбрость 
и ловкость основные и главные черты осетинского народа.
Сырдон: А вы тоже сильные? Давайте испытаем свою силу!



Физминутка -  игра нартоз
Сырдон: Какие же вы сильные! Теперь я поверил, что вы наши.......потомки нартов, В
Вашем времени есть такие сильные , смелые , знаменитые люди?
Восп: Да, конечно. Ребята , назовите знаменитых людей, которые прославляют нашу 
республику и на кого бы вы хотели быть похожими.
Дети: Исса Плиев и Ибрагим Дзусов -  герои войны, Коста Хетагуров и Дабе 
Мамсуров “  писатели, Сослан Андиев, Бесик Кудухов и Хасан Бароев -  борцы,, Алан 
Дзагоев -  футболист, Светлана Адырхаева -  балерина, Валерий Гергиев - дирижер, 
музыкант и многие другие.
Восп: Уважаемые Сатана , Сырдон! Осетия очень красивый край. Высокие горы, 
ледники, чудесная природа, которая богата и разнообразна., и конечно же 
удивительные люди которые живут здесь. Вот как современные поэты воспевают край 
наш чудесный:

Стихотворение « Мой край»
Осетия! Край мой чудесный 
Лишь только вокруг посмотри 
Увидишь высокие горы 
И лес в синей дымке вдали 
Орел здесь парит над вершиной 
Кузнечик стрекочет в лугу 
Здесь горцы живут-ОСЕТИНЫ 
Скромней и дружнее их нет.

Сатана: Спасибо вам за такое стихотворение, в котором описывается ваш 
действительно чудесный край.
Сырдон: Сатана, Хамыцта кадам ацыд?
Сатана: Ныхасма ацыд, ныхасма,
Сырдон: Ребята , вы знаете что такое ныхас?
Дети: Это место, куда собирались старейшие мужчины нартов.
Сырдон: А для чего собирались?
Дети: Чтобы решать важные вопросы. На ныхас женщинам нельзя было ходить. 
Шатана: А праздники какие справляете?
Дети: Мы справляем такие праздники ,как Уацилла, Хетаджы бон, Джеоргуыба. 
Сатана: К праздничному столу что то готовите?
Дети: Три пирога, мясо и пиво.
Сырдон: Что означают три пирога?
Дети: Солнце , вода и земля.
Сатана: Спасибо вам ребята. Вы рассказали нам о своей жизни и мы смело можем 
сказать, что вы настоящие потомки нартов. Вы соблюдаете обычаи и традиции своего 
народа, переданные вам от ваших предков.

( Слышен плач ребенка)
Сатана: Чындз, сываллон факудтз, марадз ма басабыр ай кан,ма къухта не вдалынц! 
Восп: Сатана , чындз не вдалы аваццаган, мана йа Илона басбыр кандзан. Азардзан ын 
ама афынай уыдзан сываллон.

Песня « А-ло-лай»
Восп: Сываллон афынай и, ама мах сабыргай ацауым.



Сатана: Спасибо вам , ребята; что не забываете своих предков.
Дети: Астыр бузныг уын. Мах абон бира ног хабартта базыдттам ама мах 
бацархайдзыстам, цамай на рагфыдалты агьдаутта сафтма арцаой, уыуыл.

Хорзай баззайут.
Восп: С помощь нашего волшебного « фандыра» мы попробуем вернуться домой.

( закрыли глаза, слушают тихую, волшебную музыку)
Вот и вернулись в настоящее время, в свой родной Беслан .Понравилось вам 

путешествие? Что интересного вы увидели? ( ответы детей).
Ребята , когда вы гуляете , слышали как разговаривает молодежь?

Дети: Да. Половина на русском, половина на осетинском языке.
Восп: Как вы думаете , это правильно, это красиво? Что мы можем сказать о родном 
языке?
Восп: Кад да ирон , уад де взаг зон.

Сценка « Ладимхан»
Восп; Ребята , сегодня у нас получился настоящий праздник: и стихи рассказали, и 
песню спели. А какой праздник без танца? Давайте потанцуем, и гостей пригласим на 
танец « Симд».

« Танец Симд»
Дети под музыку « Симд» выходят из зала

Песня про Беслан.
1. Осень надела наряд золотой 

В праздничный час.
Как ты прекрасен мой город родной 
Город Беслан

Припев: Горы высокие, реки глубокие 
В травах пасутся стада 

Люди красивые, дети счастливые 
Пляшут, смеются всегда.

2. Город Беслан пусть ручьями звенит 
Смех детворы.
Пусть до седых долетают вершин 
Наши мечты 

Припев :



Ладимхан

Лаппу: 0Ц\ Мана ма Ладимхан! Агас цу! -  бацин кодтта чызгыл.

Чызг: Ладимхан на фала Ларочка. Мамочка дар ма афта звать каны. Мает;

йам разорваться фацай канын.

Лаппу. Искуыдам тагьд каные, Ларочка?

Чызг;.Что ти! В киоск , загъын, схожу. Мамочка мын афта загъта, почтальоь 
принесет газетта. Фала уаддар я вышла.

Лаппу. Газетта касын бира уарзыс, аваццаган?

Чызг: Как сказать, нал фаразын без газеты.

ЛаппуЛмэ арахдар цавар газетта факасыс?

Чызг: Вообще, журналта болше уважаю.

Лаппу: Мах дуг дар факасыс?

Чызг: Цавар дуг говоришь? Ма худагтыххай бауырадтон....

Лаппу: Ома ирон чигуыта на факасыс?

Чызг: Иногда са по быстрому акасын, цыма ма не знаешь?

Лаппу/Тынгдар кацы фыеджыты уацмыста уарзыс? Мамсыр Дабейы 

«Уаззау операци» касда?

Чь/зг:0пераци! Неее. Аз медицинский чингуыта на факасын. Къостзйы 

роман « Фатима!», Эт другое дело.

Лаппу: «Фатима» поэма у. Бакаста йа?

Чызг: Неа! -  сонт хъар факодта Ларочка.- Аз кино смотреть кодтон.

Лаппу: Толстойы « Война и мир» бакаста?

Чызг: « Война» бакастан , «Мир» не успела. -  Цай уада, пока! Некогда мне

болтать канын!

Лаппу ама чызг ацыдысты


